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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
6. dubna 2013

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Martásková Libuše
Společná píseň č. 256 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 266 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Jonczy Radomír

Varhanní preludium: Tvrdek Petr
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Ž 127,1.2
Společná píseň č. 100
Přímluvná modlitba: Šubrtová Eva
1. čtení z Bible – Sk 7,46-51: Dvořák Jaroslav (vsedě)
Píseň: J. T. Turnovský: Všickni věrní křesťané
2. čtení – Ag 1,7-9.12-14, 2.4-7.21-23: Vlachová V. (vestoje)
Modlitba před kázáním: Mráz Jan

Kázání – Beneš Jiří
ʺZerubábelʺ

Hudební ztišení: s. Tvrdková
Společná píseň č. 105
Modlitba: Beneš Jiří
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Kol 3,12-17
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

17.00 Smuteční bohoslužba - rozloučení s br. Špinarem B. st.

PROSÍME VŠECHNY o VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1 183 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
7 013 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru

220 Kč jiné dary
*tj. 88 % částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Jiří Beneš, 
docent Husitské teologické fakulty. Příští sobotu bude kázat bratr 
Radomír Jonczy.

2. Dnes odpoledne, od 17 hodin, proběhne zde v sále smuteční 
bohoslužba, při které se chceme rozloučit se zesnulým bratrem, 
Bohumilem Špinarem starším. Zemřel ve věku 92 let toto pondělí.

3. Zítra, v neděli 7. dubna, proběhne v tomto sále Psychosociální  
konference organizovaná Teologickým seminářem naší církve. 

4. Příští sobotu proběhne po skončení bohoslužby členské  
shromáždění. Bude se týkat mj. sborových voleb. Prosíme,  
pamatujte na něj a naplánujte si svoji účast.

5. Program na příští čtvrtletí bude zveřejněn příští sobotu.  
Za zpoždění se omlouváme.

6. Bratr Jonczy prosí naše vinohradské seniory, aby se s ním dnes 
po dopolední bohoslužbě ve 12.00 sešli ke krátké organizační  
schůzce v místnosti za podiem.

7. Společenské centrum nabízí  – bližší informace o programech najdete 
na webu www.londynska30.cz:

V pondělí, 8. 4., pokračuje od 18.30 h cyklus četby z Bible s odborným  
výkladem. Přináší téma: Přísahat, nebo nepřísahat?

▫

V úterý, 9. 4., bude od 16 h probíhat v prostorách učeben program  
pro rodiče a jejich malé děti pod názvem Chytrohrátky. Bližší informace  
ve zpravodaji. Pozvěte své známé maminky a tatínky s jejich dětmi.

▫

Dále se v úterý, od 19 h, uskuteční první přednáška PhDr. Šturmy  
s názvem Co potřebuje malé dítě? Informace najdete taktéž ve zpravodaji.

▫

Na čtvrtek 11. 4. je od 19 h naplánována projekce amerického filmu Půlnoční 
expres. Přijďte shlédnout tento zajímavý dramatický snímek a poslechnout si 
odborný komentář.

▫
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 AŽ NA SÁM KRAJ NEBES
aneb NAŠE CÍRKEV NEVZKVÉTÁ

kázání ze soboty 30. 3. 2013 – br. Hampacher Roman

Když jsem si jako novoroční verš výtahl text Neh 1, 9 „Když se však navrátíte ke mně, 
budete zachovávat mé příkazy a plnit je, i kdyby byli vaši zapuzeni na konci nebes, 
shromáždím je odtamtud a přivedu je na místo, které jsem vyvolil, aby tam přebývalo 
mé jméno“ cítil jsem se poněkud znejistěn, protože bych se měl tento rok stěhovat až 
na „kraj“ Čech a ve své pýše jsem si myslel, že tento verš by měl být snad nějakou 
součástí Božího plánu pro mě. Možná ano, ale Písmo určitě nebylo napsáno jen pro 
potřeby nejistého pátrání malého človíčka.

Co je to ten okraj nebes, na který se Izraelci dostali, a kde vlastně leží?
Izraelci  vždycky byli někde, kde vůbec být nechtěli a moc toužili být někde, kam 
doufali, že je Hospodin dovede. Buď byli v Egyptě a směřovali do Kanaánu, či byli 
v Babylóně a toužili po tom, aby v Jeruzalémně zvovu postavili chrám.

Byl to jejich kraj nebes?
Snad ano, ale myslím, že kraj nebes není místo, které bychom mohli najít na mapě. 
Cesta z něho totiž nevede po silnici, ale skrze pokání a návrat k Božím příkazům.
Kraj nebes je místo, kam nedosahuje Boží moc. Místo, kde vládne člověk (nebo 
ďábel, chcete-li) a k žezlu nikoho jiného nepustí.
A to je místo, kam se Izraelci (a nejen oni) dostávali až příliš často.

Promiňte mi malou odbočku, ale snad nám jiný než biblický příklad poslouží lépe 
k ilustraci.
Mnozí z nás pamatují doby, kdy v naší zemi nevládla svoboda a kdy nám přitom bylo 
neustále předkládáno, jak se máme skvěle. V televizích novinách jsme se dozvída-
li o skvělých úspěších sovětských horníků, o skvělých vztazích československých 
pionýrů, o nových moderních elektrárnách a o stále úspěšně pokračující a šířící se 
revoluci na Kubě.
Pak jsme vypnuli televizi, podívali jsme se na umakartovou kuchyň, modré tepláky 
a hodinky z Tuzexu. Něco nám vadilo, ale naučili jsme s tím žít. Hlavně že je klid. 
Člověk si přeci zvykne i na šibenici.

Nepřipomíná nám to něco? Naši američtí bratři úspěšně evangelizují poslední zbyt-
ky světa, žijeme v době skvělých a úspěšných projektů, stavíme školy a nové sbory 
a naše církev každý týden roste o tisíce nových členů. A pak se vrátíme ze sobotní 
bohoslužby, zapneme televizi a dáme si něco dobrého do žaludku. Trochu nám sice 
vadí, že realita je trochu jiná než to, co si čteme v oběžnících, ale člověk si zvykne 
i na šibenici, hlavně, že je klid.
Prezident Havel ve svém prvním porevolučním projevu pronesl již legendární slova 

„naše země nevzkvétá...“ a my jsme se, alespoň na čas, probudili do šedé reality 
okraje světa a chtěli jsme s ní něco dělat.
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Naše církev nevzkétá. Křtíme s bídou tolik lidí, jen abychom vyrovnali úmrtnost, 
v množících se  projektech zaměstnáváme stále stejné a už unavené tváře. Zbožnost 
nahrazujeme zbožnou aktivitou a Boží vůli vlastní chytristikou.

Jsme na samém okraji nebes, jsme na samém kraji Božího působení, bloudíme...
Přitom řešení je tak snadné. Navraťme se k Hospodinu, začněme se modlit, začně-
me číst Písmo, žijme spolu ve společenství.
Bůh nám přece slibuje, že nás přivede k sobě a přijme nás. Stačí jen se rozpome-
nout na Boží příkazy a obrátit se jeho směrem a Bůh z beznaděje učiní naději.

Jestliže jste již nastoupili tuto cestu, vytrvejte a jestli ne, udělejte to dnes.

Amen
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 ZERUBÁBEL
Ageus 1. a 2. kap.

kázání ze soboty 6. 4. 2013 – br. Beneš Jiří

Ageovo proroctví je proneseno v Persii, za doby vlády Dareia I., v roce 520 př.n.l., tedy 
judským exulantům. Podle uvozovacích vět („stalo se slovo Hospodinovo“, „toto praví 
Hospodin“) předkládá ve svém proroctví Ageus devět Hospodinových výroků:

1,1-2 (dvě uvozovací věty). Datovaný výrok k Zerubábelovi a k Jóšuovi. Obsah: citace 
slov lidu.
1,3-4 Obsah: otázka - domy vaše kontra dům můj.
1,5-6 výzva „položte srdce vaše na cesty vaše“. Obsah: konstatování neefektivity 
jejich činnosti.
1,7-11 (+ „výrok Hospodinův“ – 1,9). Obsah: dvě výzvy „vystupte na horu, stavějte 
dům“ + charakteristika domu + duplikace neefektivity + kontrast jejich a Hospodinova 
domu + pohroma.
1,13 Obsah: „já s  vámi“. Jde o  Hospodinovu odpověď na reakci (odezvu) 
posluchačů.
2,1-5 (+ „výrok Hospodinův“ – 2,4 třikrát!). Datovaný výrok k Zerubábelovi a k Jóšuo-
vi a ke zbytku lidu. Obsah: tři otázky + čtyři výzvy „posilni se!, jednejte!“ + argument 

„já s vámi“ (duplikace z 1,13) + odkaz na smlouvu + třetí svědectví o Hospodinově 
přítomnosti.
2,6-9 (+ „výrok Hospodinův“ – 2,8.9; + „praví Hospodin“ – 2,7.9). Zde v každé větě 
je upozorněno na to, že původcem je Hospodin. V 2,9 je na to, že jde o Hospodino-
vo slovo upozorněno dvakrát! Obsah: pohroma + duplikace charakteristiky domu (z 
1,8b).
2,10-19 (dvě uvozovací věty, + „výrok Hospodinův“ – 2,14.17). Datovaný výrok. Obsah: 
výzva žádat kněze o Tóru + obsah žádosti (+ co znesvěcuje a kdo je znesvěcen) + tři 
výzvy „položte srdce vaše“ + o chrámu (kdysi) + duplikace zprávy o pohromě a její 
záměr + slib žehnání. Pro tento výrok jsou charakteristické duplikace. Dvakrát je 
zde opakováno datum 24. 9. (v tento den je pronesen ještě následující Hospodinův 
výrok), dvakrát fráze „chrám Hospodinův“ a „výrok Hospodinův“ a třikrát „od tohoto 
dne“ (fráze „od dne“ je celkem pětkrát, v 2,18 třikrát). 
2,20-23 (+ „výrok Hospodinův“ – 2,23 třikrát!). Datovaný výrok. Jediný výrok osobně 
k Zerubábelovi. Obsah: pohroma (již počtvrté!) + výpověď o Hospodinově služebníku 
Zerubábelovi.

Ageus velmi usilovně poukazuje na Hospodinovy výroky. Nejvíce jej fascinuje a nejčas-
těji tedy vyzdvihuje samotný fakt, že Hospodin mluví. Spolu s uvozovacími větami na to 
Ageus upozorňuje posluchače 24krát, což je na tak malé ploše, jakou Ageova kniha má, 
mimořádně nápadné. Prorokovi nejvíce záleží na tom, aby posluchač pochopil, že má 
před sebou slova nejvyšší důležitosti, zcela mimořádné závažnosti, jimž je třeba věnovat 
pečlivou pozornost. 
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V 2,4.9.23 na tuto skutečnost upozorňuje obzvláště často, čímž tyto výpovědi ještě nad 
ostatní vyzdvihuje. Ve všech výrocích dohromady je pak ještě Hospodinem samotným 
opakováno téma: pohroma (čtyřikrát), charakteristika domu, neefektivity jejich činnosti, 
svědectví o Hospodinově přítomnosti a tři skupiny posluchačů (2,2.4 + 1,12.14). To vše 
je v Hospodinových výrocích akcentováno. V závěru proroctví je k  tomu všemu navíc 
třikrát 
a) Hospodinem zopakována výzva „položte srdce vaše“ a  fráze „od tohoto dne“. I  na 
tyto skutečnosti obsahového rázu je tedy položen důraz, opakovaně nasměrována 
pozornost; 
b) prorokem zopakováno datum 24. 9. a upozornění na to, že jde o „výrok Hospodinův“. 
Touto frází také kniha končí (začíná trojím upozorněním na Hospodinovo slovo v 1,1-3). 

Když prorok deklaruje takový zájem o Hospodinovy výroky a posluchače jejich působe-
ní takto vystavuje, lze předpokládat, že bude také chtít posluchače konfrontovat s jejich 
mocí, tedy poukázat na jejich vliv. Že jeho proroctví nemá pouze informativní hodnotu, 
skutečně také Ageus ilustruje, a sice na adresátech Hospodinových výroků, tj. na třech 
typech postav: na Zerubábelovi, Jóšuovi a na zbytku lidu (viz 1,12-15). Tato Ageova ilu-
strace dělí Hospodinovy výroky v proroctví na dvě symetrické části (podobně Jonáš): čtyři 
Hospodinovy výroky (1,1-11), ilustrace (1,12-15) a čtyři Hospodinovy výroky (Ag 2). 

Kniha je tedy vystavěna tak, že Hospodin slyší (registruje a cituje) řeč lidu (1,1-2) a odpo-
vídá na ni otázkou (1,3-4), kterou vtahuje lid do rozhovoru (nutí k reakci). Projevuje tak 
o  určité posluchače (Zerubábela, Jóšuu a  zbytek lidu) zájem. Pak sdělí své poselství, 
neboli oč mu jde (1,5-11). Lid reaguje (1,12-15) a Hospodin (Ag 2) jim proto, že předchozí 
řeč vzali vážně a zařídili se podle ní, může říci (je to tedy řeč vyšší úrovně, určená něko-
mu jinému než řeč předchozí) zásadní poselství. 
Hospodin od posluchačů (Zerubábela, Jóšuy a zbytku lidu) chce: „položte srdce vaše na 
cesty vaše“ (1,5). To je první a zásadní nárok a týká se kvality jejich života, jejich spirituali-
ty. Posluchači patrně nemají své srdce u svých cest, neboli jsou vnitřně rozděleni (nejsou 
konzistentní). Někam se ubírají, ale jejich srdce není v souladu s jejich pohybem (s tím, co 
dělají). Hospodin se tedy svým výrokem pokouší a to opakovaně (1,5.7) je harmonizovat 
a současně je (opět opakovaně) upozornit na jejich přílišný a zbytečný aktivismus (1,6.9). 
Nejen upozornit, ale Hospodin chce jejich aktivismu zabránit, narušit a zastavit jej (1,10-
11). Důvod, proč tak činí, vyplývá z  jejich nastavení: jsou zaměřeni na sebe, nikoli na 
Hospodina. Starají se jen o sebe, přemýšlí jen o sobě. V jejich zorném poli jsou oni sami 
(jejich potřeby) nikoli Hospodin. Hospodin to ukazuje na zmínce o domu – používá pro 
to ilustraci s domem: vaše domy versus můj dům (1,9). Na ní je důležité zájmeno „můj“, 
nikoli slovo „dům“. O to Hospodinu jde – proto volá lid: „položte srdce vaše na cesty vaše“. 
Volá je k jinému typu aktivity. On chce určovat, co mají dělat – nechce, aby si to určovali 
sami. Proto jim předkládá jakýsi program, který je vyjádřen třemi rozkazy: „položte srdce, 
vystupte na horu, stavějte dům!“ (1,7-8). Všechny tři rozkazy (první z nich je duplikací 
akcentován a tím ostatním nadřazen) jsou svou povahou nerealizovatelné vlastními sila-
mi, tj. bez pomoci Hospodina: lid neví, jak se pokládá srdce. Neví, na jakou horu mají 
vystupovat a neví ani, jaký dům mají stavět (kde a jak se takový dům staví), ale postupně 
bude z Hospodinových výroků stále více vyplývat, jak se dům má budovat. Všechny tyto 
rozkazy jsou však, stejně jako úvodní otázky Hospodinovy impulsy, k tomu, aby na ně lid 
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reagoval, tj. aby se Hospodina ptali, co mají dělat, a aby jej pro realizaci jeho úkolu žádali 
o pomoc a vtahovali do dění. Aby si uvědomili, že Hospodina potřebují a aby s ním začali 
počítat. Aby jej nechali vstoupit do jejich života a jednat zde. 

Ageus zaznamenává, že na Hospodinův podnět jeho posluchači reagují (1,12-15): „naslou-
chají (vnímají) a bojí se“ (1,12). To je reakce, kterou v nich Hospodinův výrok vyvolal. Tak 
na ně Hospodinův výrok zapůsobil. Skutečně se začali na Hospodina soustředit a uvnitř 
nich se začalo něco dít. A Hospodin jejich reakci přitakává dvojím způsobem: slovy a či-
nem. Slovy je ujistí, že je s nimi (nejsou sami – 1,13). Čin (1,14a) je obtížně popsatelný: 
buď jejich ducha vytřepe (hebr. n-a-r) nebo obnaží (tj. připraví, hebr. a-v-r, a-r-h, a-r-r), 
nebo burcuje (tj. probudí, hebr. a-v-r), nebo všechno dohromady. Prostě s jejich duchem 
něco provede a to zase bude mít své následky. Po Hospodinově ovlivnění jejich ducha 
oni „přijdou“ a dosl. „vykonají poselství v domě Hospodina zástupů“ (1,14b). To znamená, 
že uskuteční to, co Hospodin po nich požadoval – realizují jeho program. A to na místě, 
které vyvolává otázky: jsou-li stále v  Persii, co je tím Hospodinovým domem? Jsou-li 
již zpět v Jeruzalémě, o jaký dům se jedná, když chrám je v troskách? S vysokou prav-
děpodobností zde však nejde o stavbu (jak slyšíme ze dvou novozákonních textů – Sk 
7,48-50 a 17,24), ale možná o samotný Hospodinův lid, v jehož nitru Hospodin přebývá1). 
Důležité je vědět, že to byl Hospodin, kdo způsobil, že byli schopni uskutečnit to, co po 
nich požadoval, k čemu je vyzýval na samém počátku (1,7-8): klást srdce na své cesty 
a tím budovat dům.
A k těm, o které Hospodin projevil zájem, které Hospodin poznamenal2), opět Hospodin 
mluví proto, že na Hospodinův výrok reagovali. Mluví ale jinak, než předtím. Znovu jim 
sice klade otázku, ale v ní již soustředí svou pozornost na jakéhosi jedince (2,3), kterého 
charakterizuje slovem „zbylý“ (zbytek) a jehož jednání popisuje: „vidí tento dům ve slávě 
jeho (jako) první“. O tomto jedinci Hospodin vypovídá také z perspektivy jeho okolí: „vidíte 
jej nyní. Zda jako on je jako nic ve vašich očích“. Tzn.: vy jej vidíte, ale nikdo takový, jako 
je on, už není a navíc pro vás vůbec nic neznamená. Tato výpověď se nápadně podobá 
slovům uvedeným v  Iz 53,2-3 „viděli jsme ho, ale byl tak nevzhledný, že jsme po něm 
nedychtili, byl v opovržený … že jsme si ho nevážili“. Jakoby nyní, až vyslechli a uskuteč-
nili Hospodinův program, jsou schopni přijmout zprávu o tomto zvláštním člověku. 

O tomto jedinci patrně mluvil Hospodin již předtím: „V něm budu mít zalíbení a oslavím 
se“ (1,8b). Posluchačům, kteří dosud nebyli na Hospodinova slova citliví (a Hospodinem 
vytřepaní), se mohlo zdát, že Hospodin mluví o domě. Nyní ví, že Hospodin nemá na mys-
li stavbu, ale člověka (tak viz J 2,19-21). A také se hned dozvídají,   jakého člověka, o kom 
to vlastně Hospodin mluví, v kom má zalíbení, v kom se oslaví (koho učiní vážným), kdo je 
ten zbylý, který pro ostatní nic neznamená. Jsou to možná jeho posluchači, tj. ti, kdo vzali 
Hospodinova slova vážně: Zerubábel, Jóšua a lid (2,4) a nebo jen první z nich. 

Tato trojice posluchačů poznamenaných Hospodinovým výrokem je zmíněna již počtvrté 
a tak je třeba se podívat, na co jejich jména upozorňují. Jako první je vždy uveden Zeru-
bábel. Jeho jméno obsahuje výraz „potomek“ (hebr. zera), odkazující na mesiáše (viz Gn 
3,15)3). Jméno Jóšua je odvozeno od kořene zachránit a z hlediska Nového zákona je stej-
né, jaké má Ježíš. Obě jména tedy avizují postavy mesiášského charakteru a obě postavy 
byly Hospodinem osloveny i v jeho prvním výroku (1,1), takže v 2,4 jsou zmíněni již popáté. 
Tato pozornost, která je právě těmto dvěma postavám věnována, je stejně nápadná, jako 



10

význam jejich jmen. A tuto nápadnost Ageus zesiluje (násobí) ještě trojím upozorněním na 
to, že jde o Hospodinův výrok (totéž činí ještě jednou, a sice u posledního výroku v 2,23). 
A nápadné je také to, že Hospodinův výrok navíc obsahuje a) tři stejné imperativy, každé 
oslovené postavě zvlášť a samostatně jeden pokyn, který v češtině znamená: „podporuj, 
upevni, vzchop se, vzdoruj, přemož!“. Tímto pokynem si je Hospodin na něco velkého 
připravuje; b) dvojí (v 2,4-5, spolu s 1,13 trojí!) ujištění o Hospodinově blízkosti. 

Vedle trojího stejného pokynu dostávají všichni dohromady ještě jeden pokyn společně: 
„jednejte!“. Je to zvláštní pokyn vzhledem k  tomu, že a) se na počátku svého mluvení 
pokouší Hospodin naopak jejich aktivismu zabránit a zastavit jej; b) oni podle svědectví 
Ageova již jednají (1,14). Nyní poté, co naslouchají, bojí se Hospodina a jsou Hospodinem 
poznamenáni (vyburcováni), dostávají k tomuto jednání rozkaz od Hospodina. Oni jednají 
a pak jim to Hospodin přikazuje. Tím se dozvídají pozoruhodnou duchovní zákonitost: 
Hospodinovy pokyny mohou splnit teprve tehdy, když je spontánně uskutečňují dříve, než 
jim to Hospodin přikáže. Současně je však Hospodin chce rozkazem „jednejte!“ ujistit, že 
reagovali správně. Jakoby jim chtěl přitakat v tom, k čemu je již strhnul. Tak posluchači 
teprve nyní, z Hospodinova výslovného pověření, vědí, že mohou pokračovat, protože 
budou dělat (ba již dělají) jen to, co chce Hospodin a nikoli to, co by chtěli sami. Však je 
také pokyn „jednejte!“ ještě zdůrazněný tím, že je zdůvodněný: „jednejte, protože já jsem 
s vámi“. Tím je výrazně naznačeno, že příčinou jejich jednání není jejich vůle, ale (argu-
mentem je) Hospodinova blízkost, přítomnost. Hospodin je subjektem neboli iniciátorem 
jejich jednání, a proto jim také určuje, co mají činit: „čiňte … slovo, které řežu s vámi, když 
vás vyvádím z Egypta a duch můj stojí ve vašem středu“ (2,4-5). Zde je první vrcholné 
sdělení Ageova proroctví. Hospodin je volá realizovat Hospodinovo slovo, které v sobě 
mají (jsou jím naříznuti – poznamenáni) již od vyvedení z Egypta. A Hospodin je také 
znovu upozorňuje na svou blízkost, na které vykonání Hospodinova pokynu závisí. Vnitřní 
zkušenost s Hospodinovým Duchem v jejich středu je uschopní vykonat „slovo, které řežu 
s vámi“. 
Tak se před námi otevírá další velmi důležité zjištění: Hospodin je tam (a s  těmi), kde 
se uskutečňuje jeho slovo, kde se z jeho blízkosti žije a podle jeho pokynů jedná. Tam 
je jeho dům (tam bydlí), který plní slávou (vážností). Takovým jednáním se buduje jeho 
dům, jak k tomu volá Hospodin na počátku své řeči (1,8). Zerubábel a Jóšua a zbytek lidu 
představují onen dosl. poslední dům (to bude v 2,23 ještě upřesněno – mírně korigováno), 
protože s nimi je Hospodin. A odtud, z místa, kde je Hospodin a které je jeho domem, 
dává Hospodin pokoj (2,8-9). Následně pak Ageus z Hospodinova pověření a pro upřes-
nění ohlásí alternativu, neboli, co (kdo) Hospodinovým domem není (2,10-19): není jím 
nečistý lid, který cosi nemá na svém srdci, který je předmětem Hospodinova bití a nežije 
pro Hospodina (2,17). Tím Hospodin znovu ukazuje, na čem mu záleží: aby zde jeho 
vyznavači byli pro něj, tj. aby jim šlo o Hospodinův dům, nikoli o domy svoje. Být zde pro 
Hospodina, jemu k dispozici, je také shrnutím toho, jak žijí Zerubábel, Jóšua a zbytek lidu, 
když „naslouchají, bojí se Hospodina a činí poselství domu Hospodinova“ (1,12.14). Bytím 
pro Hospodina budují dům, ba sami se stávají Božím domem, tedy místem, kde s nimi je 
(může být) Bůh. Proto Hospodin svým posluchačům (Zerubábelovi, Jošuovi a zbytku lidu) 
třikrát sděluje, že je s nimi. To je výzva, aby i oni zde byli pro něj, aby s Hospodinovou 
blízkostí něco udělali, aby ji proměnili v blízkost vzájemnou.
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Adresátem posledního Hospodinova výroku je již jen sám Zerubábel (2,20-23). Zatímco 
v 2,3-4 mluví Hospodin o  jedinci, nyní mluví k  jedinci. Hospodinova pozornost se stáčí 
jen na Zerubábela. Řeč k  Zerubábelovi a  o Zerubábelovi je kulminačním bodem (dru-
hým vrcholem) Ageova proroctví, což zvýrazňuje Ageus trojím upozorněním na to, že jde 
o Hospodinův výrok. Zerubábelovi speciálně jsou určena slova o Hospodinově likvidaci 
království (2x), vozů (3x) a slova o zvláštním Hospodinově zacházení se Zerubábelem 
(2,23): Hospodin si jej vezme, označuje jej za svého služebníka a činí jej pečetním prste-
nem. A zdůvodňuje to svým rozhodnutím („vyvolím“). Se Zerubábelem tedy Hospodin sdílí 
eschatologické informace. Jej chce informovat o tom, co nastane a s kým bude spojena 
budoucnost. Vše zanikne a jediný, kdo obstojí, bude Hospodinův služebník – jej Hospodin 
chce a jej jediného si také ze všeho, co je na světě, vezme. On je model (vzor) toho, co 
má budoucnost. On, Hospodinův služebník, je ten dům, jejž si Hospodin svými výroky 
připravuje, kde Hospodin přebývá a k jehož budování dává Hospodin rozkaz (1,8).

Poslední Hospodinův výrok, neboli řeč k Zerubábelovi, tvoří perspektivu pro pochopení 
všeho, co dosud Hospodin řekl a přináší pro posluchače zásadní sdělení. Hospodin zpo-
čátku vyzve ke stavbě domu a vytýká, že si jeho domu nikdo nevšímá. Pak ujišťuje, že 
je s nimi a vyčítá, že oni zde nejsou pro něj. A nakonec sdělí, že všechno zničí a vezme 
si jen svého služebníka, tedy toho, kdo zde je (existuje) pro Hospodina a koho Hospodin 
formuje tím, že na něj mluví. Dům je tedy jen kulisa, resp. metafora, neboli most pro pře-
chod k nejdůležitější informaci: Hospodinu jde o jeho služebníka, jímž je v Ageově době 
Zerubábel. Ten je v centru Hospodinovy pozornosti. A Ageovo proroctví popisuje, jak se 
Zerubábel Hospodinovým služebníkem stává. Jinak řečeno: na Zerubábelovi popisuje, jak 
vlivem Hospodinových slov (mluvení, výroků) z posluchače vzniká Hospodinův služebník 
(1,12.14. 2,4-5) a kým tento služebník je: Hospodinovým domem (1,8b. 2,7b.9), tj. místem, 
kde přebývá Hospodin. Ageovo proroctví tedy ilustruje, jakou moc Hospodinovo slovo má: 
činí z posluchače Hospodinova služebníka, tj. toho, po kom Hospodin sáhne, aby si jej 
vzal, koho si Hospodin zvolí (vybere), komu otevře budoucnost – život s Hospodinem. Činí 
z posluchače Hospodinův dům. A současně ilustruje, co Hospodin od svého služebníka 
očekává, co po něm chce: aby zachycoval Hospodinovo promluvení a byl schopen jej při-
jímat, aby se nechával Hospodinem poznamenat (1,14), aby zde byl pro Hospodina (2,17), 
aby vykonával jeho pokyny (2,4-5) a uskutečňoval „poselství Hospodinova domu“ (1,14) 
a „slovo, které řežu s vámi“ (2,5), tady aby s ním Hospodin mohl být (1,13. 2,4-5). Tento 
spirituální rozměr činí Ageovo proroctví velmi aktuálním textem vypovídajícím jak o vlivu 
Hospodinova slova na budování duchovního života, tak o  Hospodinových nárocích na 
postoje a chování jeho vyznavačů, protože tyto nároky tvoří cestu k naději na záchranu, 
cestu k budoucnosti. Ageovo proroctví nám na Zerubábelovi popisuje chování, které má 
budoucnost. Chování, jímž je podmíněn vstup do budoucnosti. Proto stojí zato Ageovi, 
resp. Hospodinovým výrokům v něm velmi pečlivě naslouchat.

1)   Dt 6,15. 7,21. Iz 12,6. Sf 3,15.17. Oz 11,9. 1 K 3,16. 6,19. 2 K 6,16.
2)  Výčet posluchačů je uveden třikrát (1,12.14. 2,2).
3) Pak by jeho jméno znamenalo: Potomek (z) Babylóna. Prof. Heller zde hledá také  
hebr. kořeny z-r-h rozptýlit, nebo z-v-r být hostem. Pak by zeru byl imperativ s významem: „buďte v 
Babylónu pouze hosty“, tj. neasimilujte se tam. HELLER J.: Výkladový slovník biblických jmen. Praha 
2003, str. 169.
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...s námi

Přemýšlivá duchovní osobnost…
Informovaný a sloužící křesťan(ka)…
Teologicky vzdělaný absolvent(ka)…
Sociálně a humanitárně smýšlející věřící…  
Budoucí kazatel, evangelista…

pojď kus cesty

Teologický seminář Sázava

V roce 2013 nabízíme tyto typy 
denního studia: 
3leté studium VOŠ (diplomovaný specialista) 
a souběžné 3leté bakalářské studium (BA, 
akreditováno ThHF Friedensau)

Příjemné ubytování, vlastní knihovna

Termín odevzdání přihlášek: 10. 5. 2013

Termín přijímacích zkoušek: 2. 6. 2013

Bližší informace naleznete na našich stránkách

Milí sourozenci v Kristu,
obracíme se na vás i letos s prosbou o pomoc při zveřejnění nabídky studia 

na Teologickém semináři Církve adventistů sedmého dne – Institutu teologických 
studií a Vyšší odborné škole teologické a pastoračně sociální v Sázavě zejména 
mezi mladšími členy a přáteli ve vašem sboru – přečtením tohoto dopisu ve vašem 
sborovém společenství, a současně také vyvěšením přiloženého plakátu.

Oproti původním předpokladům otevíráme z organizačních důvodů v příštím 
roce nový první ročník pouze pro denní studium, a to v oboru teologie. Nabídka 
je nyní ovšem atraktivnější než dříve, protože uchazeči budou přijímáni současně 
ke studiu vyšší odborné školy i bakalářského studia (B.A. s akreditací pod ThH 
ve Friedensau – jedná se o standardní bakalářské studium uznatelné všemi vysoký-
mi školami v Evropě, s možností následného pokračování v navazujícím dvouletém 
magisterském studijním programu).

Upozorňujeme, že termín 
pro podávání přihlášek je do 
10. 5. 2013 a první kolo přijí-
macích zkoušek proběhne 2. 
6. 2013. Podrobné informa-
ce včetně přihlášek jsou k 
dispozici na stránkách naší 
školy (http://www.tscasd.cz), 
kde zájemci najdou i aktu-
ální kontakty pro případné 
e-mailové nebo telefonické 
dotazy.

Děkujeme za vaši spolu-
práci při oslovení a předání 
těchto základních informací 
potenciálním zájemcům 
o studium na naší ško-
le a děkujeme i za vaše 
modlitby.

S přáním Božího požeh-
nání do dalších dnů

J. Slowík, ředitel
L. Svrček, zástupce ředitele

Z Teologického semináře
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  8.4. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

JEŽÍŠOVY POSTŘEHY K ŽIVOTU 
Přísahat, nebo nepřísahat? (Matouš 5, 33-37) / učebny 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
  9.4. 

 
Út 

 
16:00 

 
děti 

CHYTROHRANÍ s MUDr. Zuzanou Ludvíkovou 
Vývoj mozku dítěte a potřeba jeho stimulace.  
Společný program pro rodiče s malými dětmi – přednáška, aktivity, písničky… 

 
  9.4. 

 
Út 

 
19:00 

 
host 

RODINA A JEJÍ POTŘEBY 
Co potřebuje malé dítě? 
Přednáší dětský a rodinný psycholog PhDr. Jaroslav Šturma. 

 
11.4. 

   
Čt 

 
19:00 

 
film 

PŮLNOČNÍ EXPRES (USA, 1978) 
Krimi / Thriller / Drama, 120 min. 

 
15.4. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

JEŽÍŠOVY POSTŘEHY K ŽIVOTU 
Nastavit druhou tvář? (Matouš 5, 38-48) / učebny 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
16.4. 

 
Út 

 
16:00 

 
děti 

CHYTROHRANÍ s Mgr. Romanou Viktorií Vlachovou 
Malé výživné pedagogicko-motivační minimum pro rodiče.  
Společný program pro rodiče s malými dětmi – přednáška, aktivity, písničky… 

 
16.4. 

 
Út 

 
19:00 

 
host 

RODINA A JEJÍ POTŘEBY 
Co brání lásce v rodině? 
Přednáší dětský a rodinný psycholog PhDr. Jaroslav Šturma.  

 
22.4. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

JEŽÍŠOVY POSTŘEHY K ŽIVOTU 
Jak prokazovat dobrodiní? (Matouš 6, 1-4) / učebny 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
25.4. 

 
Čt 

 
19:00 

studentská 
bohoslužba 

K ČEMU CÍRKEV? 
Bohoslužba v režii pražských studentů. Hlavní host kazatel Josef Cepl.  / kostel 

 
25.4. 

 
Čt 

 
19:00 

 
cestopis 

TANZÁNIE – Nejkrásnější místo Afriky 
Fotografie s vyprávěním cestovatelů Radomíra Steinerta a Olgy Steinertové. 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
Každou středu od 17:30 / kostel hl. sál 

STUDENTSKÁ SETKÁNÍ 
Každý pátek od  18:30 / učebny 
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999...   ddduuubbbnnnaaa   ●●●      CCCooo   pppoootttřřřeeebbbuuujjjeee   mmmaaalllééé   dddííítttěěě???   
111666...   ddduuubbbnnnaaa      ●●●   CCCooo   bbbrrrááánnnííí   lllááásssccceee   vvv   rrrooodddiiinnněěě???   

PPPřřřeeedddnnnááášššííí   ddděěětttssskkkýýý   aaa   rrrooodddiiinnnnnnýýý   pppsssyyyccchhhooollloooggg:::      

      PPPhhhDDDrrr...   JJJaaarrrooossslllaaavvv   ŠŠŠtttuuurrrmmmaaa   

BAREVNÁ KAVÁRNA NA LONDÝNSKÉ 
(spodní sál) 

vždy od 19:00 

Adresa: Londýnská 30, Praha 2                                                  Spojení: Metro C – I.P.Pavlova, Metro A – Nám. Míru 

POŘÁDÁ SPOLEČENSKÉ CENTRUM LONDÝNSKÁ 30  ●  www.londynska30.cz 

Vstupné dobrovolné 
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Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy 739 345 670

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte vždy do STŘEDY. Na uvedenou e-mailovou 
adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravodaje elektronickou poštou. 
www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Kol 3,12-17:

12 Oblečte se tedy jako vyvolení Boží, svatí a milovaní, v slitovný soucit, dobrotu, 
pokoru, vlídnost a trpělivost. 13 Snášejte se navzájem a odpouštějte si,  
má-li kdo něco proti druhému. Jako Pán odpustil vám, odpusťte i vy.  

14A nad to všechno mějte lásku, která je poutem dokonalosti. 15Pokoj Kristův  
ať rozhoduje ve vašich srdcích; k němu jste byli také povoláni v jednom těle.  

A buďte vděčni. 16Slovo Kristovo ať ve vás bohatě přebývá. Ve vší moudrosti se 
navzájem vyučujte a napomínejte a s vděčností zpívejte Bohu ve svých srdcích 
chvalozpěvy, oslavné zpěvy a duchovní písně. 17A všechno, cokoli činíte slovem 
nebo skutkem, čiňte ve jménu Pána Ježíše a skrze něho děkujte Bohu a Otci. 

Nové fotky na webu - víkendovka Hrozinek:


